

焦点

世界遗产大会 新增34项世界遗产



7月31日,第44届世界遗产大会在福建省福州市闭幕。

第44届世界遗产大会7月31日晚间在福州成功落下帷幕。作为一次加长版的会议,本届世遗大会联合国教科文组织首次以在线形式审议世界遗产议题,大会新增34个世界遗产、3个已列入项目实现重大拓展。

本届大会一致通过《福州宣言》。《宣言》重申《保护世界文化和自然遗产公约》原则和开展世界遗产保护国际合作的重要意义,呼应大会关于气候变化对世界遗产可持续发展深远影响的高度关注,强调保护世界遗产是全人类共同的责任,呼吁加大对发展中国家特别是非洲和小岛屿发展中国家的支持,留给后代一个开放、包容、能够自我调适、可持续、有韧性和清洁美丽的世界。

大会共审议了36项新遗产提名,其中34项获准列入《世界遗产名录》。其中,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成为中国第56项世界遗产,重庆五里坡国家级自然保护区正式成为世界自然遗

产“湖北神农架”的组成部分。此外,3个已列入项目实现重大拓展。

本届大会还对200多项世界遗产保护状况报告进行了审议,中国的长城、科特迪瓦的塔伊国家公园和科莫埃国家公园等3项遗产保护状况成为世界遗产保护管理范例;刚果民主共和国萨隆加国家公园从《濒危世界遗产名录》中移除;英国“利物浦海事商城”成为过去10年遭除名的首项世界遗产。

知识点:世界遗产是地球自然生态与人类文明多样性的杰出载体,也是促进世界各国人民之间、历史与现代之间、城乡之间相互了解、交流与借鉴的重要元素。在世界文化多元化的背景下,保护好、传承好、利用好这些宝贵财富,是我们的共同责任,是人类文明赓续和世界可持续发展的必然要求。本次大会展示了中国风采,与世界分享了中国经验,也有助于加强国际合作与交流。

瞰世界

“申诉”回来的奖牌

7月31日晚,东京奥运会新增项目——4×400米男女混合接力迎来决赛。在决赛中,波兰队以3分09秒87的成绩夺冠,多米尼加队以0.01秒微弱优势,力压美国队夺得银牌。

在30日的4×400米混合接力预赛中,美国队在第一小组亮相。因为选手在交接区外启动,美国队被判犯规,最终被取消了比赛成绩。这也意味着夺冠热门将无缘该项目决赛。同样因为犯规被取消成绩的还有同样来自美洲的多米尼加队。

据悉,美国队比赛结束后紧急提出申诉,认为是现场裁判的误导,使得队员站到了错误的位置。31日凌晨,消息传来,美国队犯规被取消,可以直接参加晚间举行的决赛。奥运会官网信息在成绩一栏中,美国队由“因犯规取消成绩”也变成了小组第一,以3分11秒39的成绩晋级决赛。

东京奥组委官网发布了这一消息,但对美国队如何申诉成功、裁判如何存在误判等并没有做出具体说明。同样回归决赛的还有多米尼加队。

可惜对美国队来说,夺冠的算盘打了,但是夺冠的目标砸了。

回到文章开头一幕,夺冠热门美国队并未如愿拿下这枚有历史意义的金牌,欧洲劲旅波兰队在前两棒落后的情况下,逆转战胜美国队。而美国队不仅被波兰“夺了风头”,还被“美洲兄弟”多米尼加“压了一头”,最终只收获了一枚铜牌。

知识点:本届奥运会亮点争议并存:一方面,氢能电动车、辅助外骨骼装置、电子垃圾制作的奥运奖牌、3D运动员追踪技术……科技、环保等元素不仅体现了创新是引领发展的第一动力,也充分彰显了对可持续发展的追求。另一方面,赛场上不公正等现象频发,也引发了诸多争议。奥林匹克运动之所以在全球有极大的号召力和影响力,正因为它追求和体现了人类向往公正、平等的价值观。任何一个国家,任何一个运动员,能够进入奥林匹克的会场,参与到这项可以团结全人类的体育盛事中,都值得被尊重。奥运会应当是世界人民实现美好理想、传播和平意愿的途径,也应是世界各个国家和地区公平对待、宽容学习、和平友好的样本,并应成为书写国家荣誉的公平舞台。

望浙江

浙江自贸试验区这半年 形成64项制度创新成果

7月30日,记者从省政府新闻办召开的专题新闻发布会上获悉,1月至6月浙江自贸试验区新增注册企业2.48万家,同比增长1倍。其中义乌区块表现抢眼,新增注册企业超1.2万家,同比增长230%。

“在制度创新方面,这半年来浙江自贸试验区也是硕果累累,探索形成64项制度创新成果。”省自贸办有关负责人介绍,2021年第一批制度创新十佳案例4月初就已发布。

更优营商环境,加速外资在浙江自贸试验区集聚。1月至6月,浙江自贸试验区实际使用外资增速高于全省平均46.8个百分点,带动全省实际使用外资106.3亿美元。在项目推进方面,浙江自贸试验区建设推进大会上签约的25个项目目前开工率达64%。

据《浙江日报》

知识点:创新是引领发展的第一动力,是民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭源泉,是推动人类社会向前发展的重要力量。浙江自贸试验区积极探索形成制度创新成果,体现了我省积极贯彻落实创新驱动发展战略,有利于为企业搭建大众创业、万众创新的活动平台,推动浙江经济快速发展,同时为其他地区的发展提供可借鉴的浙江经验。

看宁波

两企业捐6000万元 用于宁波救灾

7月28日上午,雅戈尔集团向宁波市慈善总会捐赠1000万元,该笔资金将用于台风“烟花”重灾区海曙的救灾以及灾后重建工作。同时,台塑企业宁波厂区通过市慈善总会捐款人民币5000万元,用于宁波救灾重建及纾困之用。

自第6号台风“烟花”在浙江登陆以来,各爱心企业和爱心人士十分关注我市受灾情况。浙江德菲供应链管理有限公司通过宁波市慈善总会向洞桥捐赠1000箱进口牛奶,价值13.2万元;公牛集团获知受灾地区救援人员和受灾群众需要充电宝,当即向海曙区防汛防台抗旱指挥部捐赠10000个充电宝。

一些爱心人士在宁波市慈善总会义工分会义工的帮助下将捐赠的各类生活物资送往海曙、余姚受灾严重的安置点。

7月27日宁波市慈善总会设立“突发灾害应急帮扶慈善基金”以便在灾害发生时能够第一时间为受灾地区采购相应的需求物资,同时用于受灾群众救助、灾后重建援助等,目前已收到爱心人士近8万元的捐款。

知识点:“烟花”无情人有情,中华儿女显真情。本土企业在洪灾中捐钱捐物,用于纾困与灾后重建,凸现了强烈的社会责任感。企业与社会各界、爱心人士汇聚各方力量,为他人送温暖,为社会作贡献,承担责任,奉献社会,为抗洪救灾增添力量与感动。在党和政府的领导下,人民万众一心,众志成城,相信我们很快就能恢复生产与生活!

懂国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐琼慧 朱佳娴 周涵歆 整理出品
宁波时政教学工作室